

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCZEK-TERE 2. SZÁM.

Felolós szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyvenévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Városunk és a jövő.

Évek, évtizedek gyors iramban váltják fel egymást, de ami a leg-szeromorubb, maradandó nyomot alig hagynak hátra a város életében, de különösen fejlődésében. Az a városfejlesztés, amit a legutóbbi évtizedben vettek keresztül, alig változtatott valamit a város képén, azontul a város belső életét illetve lassan működő vérkeringését sem frissítette fel úgy, ahogyan az kívánatos lett volna.

Valami súlyos lidércnyomás ül szerencsés fekvésű szülővárosunkon, szédítő természetadta fejlődési lehetőségeit sohasem használta ki a múlt, sőt azok még ma is kiaknázatlanul hevernek, még nem szülte meg a város azt a nagy alakot, aki felismerve az önként kínálkozó lehetőségeket, egy nagyvonalu egységes tervvel látta a város újjászüléséhez. Ha a múltba pillantunk, ha a jelen kísérleteit figyeljük, azt kell látnunk, hogy minden eddigi városfejlesztési kísérlet léves uton járt és jár, nem akarnak, de inkább nem mernek a fenálló nagy akadályok miatt az egyedüli helyes utra lépni.

Pedig de sok példát lehetne felhozni egyes városok, különösen a főváros történetéből arra, hogy egy város, ha felismeri fejlődésének helyes útját, lett legyen bármi előtte, nem ismer többé akadályokat, amíg kiüszött célját el nem éri. Szinte pironkodva kell hallgatnom egy világjárú idegen ismerősöm lázas beszédét a város fekvéséről, a város alatt lévő és vízzel körülövezett Kispandurrói, a Kamarásdunáról, a Posványosról és az adva lévő vasút és hajózás együttműködési lehetőségéről. Szédítő távlatképeit hogy elem vetette, befejezésül még a következőket mondta: Uram, ha ez nálunk van, úgy Baja ma már Budapest után az első város Magyarországon. Hogy igaz van, az bizonyos, de hát mit tehetünk, ha a súlyos lidércnyomás alól nem tud szabadulni városunk.

Alig pár napja léptük át az új évet, a szokásos jókívánságokkal bőven szolgáltunk egymásnak és ha az Isten is úgy akarja, hogy elkövetkezhessen az áhított jobb világ igazán csak akkor boldogul városunk, ha a polgárság szívvél lélekkel és minden anyagi áldozattal

nekilát a város természetadta lehetőségeinek kibányászásához. Ennél a hatalmas munkánál kicsinyességnek nem lehet helye, minden tervezetet valódi szakértői bírálat alá kell venni és csak akkor keresztül viinni, ha az a célnak teljesen megfelelő. Felmunkával bűn kísérletezni, mert az elsőbbsen is nagyon drága mulatság, azután pedig nem, vagy csak részben szolgálja a kitűzött célt. Ma tervezésre igen sok ifjú munkaerő állhatna a városi cél igényes szolgálatába.

Most tíhozzátok szölok egyetemeket, főiskolákat végzett ifjak, városunk szülöttei: dolgozatosk jövőndöitekért, keljete versenyre a szülőváros iránti szeretetből egy életképes, nagyszabásu városfejlesztérv kidolgozására. Kemény mun-

ka lesz, de aki a pálmát elnyeri, az örökre beleveste nevéét szülővárosra történelmébe. A kivétel a jövő feladata lesz. Hozzon az új név friss erőt, friss vérgeringést a város ereibe, indulon meg a szellemi munka, hogy azt nyomon követhesse a tett. Röpké évszázadok, még röpkébb évtizedek mulasztásait kell itt pótolni és erre szolgál-na az önzetlen, kemény munka, amit irammal senki jobban nem bírhat a mai, magas képzettséget nyert ifjuságnál.

Nagy és közös érdeket szolgál-na az, ha felhívásunkat tett követné, városunk hatóságának feje — ismerve a város iránti szeretetét — bizonyára örömmel látna egy ilyen tervezetet és a lahelőséghez mérten meg is valósitáná azt. A város fejlődésének és boldogulásának csakis ez lenne az egyedüli helyes megoldása.

K. V.

A nemzetközi munkahivatal rendkívüli konferenciája.

A nemzetközi munkahivatal a heti munkaidő leszállítása érdekében konferenciára ült össze Genfben.

A konferencián részt vesz 68 delegált kiküldött és 75 meghívott technikai szakértő.

A szovjetkormány nem küldött képviselőt a konferenciára. A konferencia arról a köz-

ismert javaslatról óhajtt tárgyalni, hogy a fizikai és szellemi munkások heti munka ideje 40—42 órára szállítsák le, anélkül hogy a munkadij mérsékeltenék, mert a javaslat szerint közgazdasági érdekből nem szabad a munkások fogyasztóképeségét csökkenteni.

Kormányválság Romániában.

Romániában elég sűrűn követeik a kormányválságok egymást. Most ismét kormányválság van — egy ezredes miatt.

Minorescu ezredes a belügy-minisztériumban a karhatalmi szervezetek főnöke, de együttal az ottani katonai hatalmi párt exponense. Most kenyértörésre került a sor, a belügy-miniszter Minorescu eltávolí-

tását kérte, Maniu miniszterelnök és Titulescu azonosították magukat a belügyminiszterrel, de a király mégis vonakodik elbocsátani, mert a katonai párt ugyancsak nyomást gyakorol rá.

A király két malomkö közé került. Nem lehet kellemes dolog Romániában királynak lenni.

A spanyol kommunista forradalom.

A királyság megszűnése óta nem tud Spanyolország nyugvó pontra jutni. Forradalom, forradalmat követ. Most a kommunisták döntő rohamot intéztek az állami rend ellen,

de az államhatalom teljes győzelmet aratott rajta. Revolverrel és bombákkal támadtak a kommunisták a kaszárnyák és fontosabb középületek ellen, de mindenütt levertek őket.

Mint rejtélyre nézünk Spanyolországra. Nem vett részt a világháboruban; az alatt míg Európa népe vérzett, Spanyolország termelt és szállított s most mégis az a Spanyolország mely híres volt vallásosságáról és papjainak sokaságáról, nemcsak a királyt kergette el, hanem az egyik kommunista forradalmat szítja a másik után.

A spanyol kommunista forradalom kell, hogy intó példaul szolgáljon azok számára, akik az elégedetlenséget szítják, mert bizonyos, hogy előbb utóbb a legszélsőségebbek jutnak túlsúlyba. Ez a történelem tanulsága, melyet azonban sohasem vesznek elég komolyan a napi politika intézői.

A Szántó-Kósa hangversenyéről.

Anyagtorlódás miatt csak ma tudunk beszámolni a Liszt Ferenc Kör jan. 9-i 53. hangversenyéről, amely a Kör egyik legszebb estéje volt. Szántó Jenő hegedűművész, a Kör zeneiskolájának népszerű kiváló tanára, számtal be immár negyedszer művészetének újabb fejlődéséről.

Nem vagyok szakember s így csak mint zenekedvelő, laikus szölok azon érzelmekről és gondolatokról, melyeket ez a gyönyörűsége est bennem kiváltott. A mellettem ülő muzsikuskok nem győztek eleget áradolni Frühlings-szonáta klasszikus stílusu tolmácsolásáról, a Paganini hegedűverseny kongenialis előadásáról, Szántó gyönyörű tónusáról stb. — és egyhangulag megegyeztek abban, hogy Szántó ismét egy nagy lépéssel haladt előre — a tökéletesség felé.

En csak hallgattam játékát és élveztem, gyönyörködtem. Mintha bübbajos álom borult volna rám, megfellekedtem teljesen a ridég valóság sok-sok gondjáról, felemelkedtem egy magasabb régióba, ahol csak szépség honol és szinte fizikai fájdalom éreztem, mikor egy-egy tapsorkán felriaszta emlékeztetett, hogy hangversenyteremben ülök és tapsolni illik.

Természetesen én is szívesen és

Telefunken a vezető rádió-világmarika!

Legújabb készülékei: a **Rekord** és a **Diadal** egész Európát veszik, egy gombbal beállíthatók tetszésszerinti állomásra, szelektívek s olcsók. Hangjuk: a legtokéletesebb, igazi zene!

Kérjen még ma díjtalan bemutatót a

Bruszt-rádióházról

Szent István-tér 4.
Telefonszám: 255.

Közvetképviselőt és gyári lerakat Bács-és Délnyugat Pestmegeye részére.

sokat tapsoltam, hiszen mással úgysem tudtam meghálálni azt a nagy kincsét, amelyet Szántó művészete számomra nyújtott.

Hogy Kósa György méltó társa volt Szántónak, ezt nála megszoktuk és ezér neki is hálás vagyok.

De hálás vagyok — és azt hiszem hálás lehet városunk egész közönsége — a Liszt Körnek is, amely ezt a nagy művészt közénk hozta; amely lehetőséget nyújt, hogy gyermekeink ilyen kiváló zeneművész-

pedagógustól nyerhetnek oktatást, aki a bajai zenekultúrának legnagyobb értéke és a Kőri zeneiskola legerősebb oszlopa.

De Szántó neve már országos érték is és ezért művésztének fokozottabb megbecsülésével mindent el kell követnünk, hogy ezt az értéket a bajai zenekultúrának megtartsuk, megőrizzük. Ezt a gondolatot vetem fel a nekem felelhetetlen est tanulságul azoknak, akiket

tesztülünk szerint már részletes tervet dolgozott ki a medertisztítási munkálatok illetlen való elvégzésére s rövidesen meg is kezdik az eliszaposodott meder kiasását inségmunkásokkal.

Tavasza aztán kotrógépet hozat a város, amely befejezi a kézierővel megkezdett munkálatokat.

Lökert mögötti terület planirozása.

Rövidesen megkezdődik a Lökert mögötti terület planirozása. A város már régebb óta kért az illetékes minisztériumtól iparvágányt és csilléket, amelyek a múlt héten már meg is érkeztek. A planirozási munkálatokat így előreláthatólag egy-két héten belül megkezdhetik.

A Bara feltöltése.

A Lökert mögötti terület planirozásával kapcsolatban betöltik a Barát is, ami egészségügyileg és városrendezési szempontból egyaránt kívánatos.

— „Gerté” Rum és likőressztiák a legjobbak. Egy liter rum vagy likőr készítéséhez szükséges essentia ára használati utasítással együtt üvegenként 50 fillér.

HIREK.

Kisgyűlés a vármegyén.

Csütörtökön délelőtt 8 órakor tartotta Bács-Bodrogvármegye kisgyűlése idei első rendes ülését, dr. bonyhádi Perczel Béla főispán elnökléte alatt. A mindössze 11 pontból álló kisebb jelentőségű tárgysorozat az előadói javaslatok értelmében emelte határozottá a kisgyűlés. A kisgyűlés után rögtön a közigazgatási bizottság ülése következett, melyről holnapi számunkban referálunk.

— **Izr. Istentisztelet:** Pénteken délután az istentisztelet egynegyed 5-ór kezdődik.

— **Ferdinánd — volt bolgár király Afrikába utazott.** Ferdinánd volt bolgár király üdülésre Afrikába utazott. Kirándulása azonban tudományos célokra is szolgál.

— **Elkészült a könyvszakértő jelentése Kreuger gyufa király manipulációjáról.** A londoni könyvszakértő összeállította Kreuger Ivor svéd gyufakirály ületeiről himutását, melyből kitűnik, hogy 1100 milliórd svéd koronát költött. Külö-

A Kamarásduna város alatti részének kotrása.

Rövidesen megkezdik a Lökert mögötti terület planirozását és a Bara feltöltését is.

Régóta vajdó kérdése már a városnak a Kamarásduna kikötőre. Tavaly megásták az új torkolatot és kifizítették a medret egészen a háligig, akkor azonban elfogyott a pénz s így közvetlenül a város alatt húzódó rész továbbra is megmaradt eliszaposodva, melegágya a különféle ragályok csiráinak. A mostani alacsony vízállás mellett csupán egy

erecske csörgödez a város alatt a beázasodott meder közepén.

A víz ilyen alacsony állása mellett felvetődött a gondolat, hogy a medertisztítás egy részét kézi munkaerővel is el lehetne végezteni az inségmunkákkal kapcsolatban, ami ismét jelentékeny munkaalkalmakat jelentene.

A város mérnöki hivatala, ér-

Perczel Mór tábornok megbünteti a Sorokfängereket.

Amikor az ember átlépi ötvenedik esztendőjét, akkor már inkább hátra néz, mint előre. Emlékei a multhoz kötik, a jövőtől keveset vár.

Talán erre vezethető vissza az az előszeretet, mellyel az ötven éven felüliek keresik a még idősebbek társaságát, hogy rajtuk keresztül bepillantassanak a régebbi multba, ami már szinte történelem.

A mögöttünk maradt 70-80 esztendőnek két nagy háborus eseménye volt, melyek az egész nemzet sorsára döntő befolyást gyakoroltak; az egyik a negyvennyolcas szabadságharc, a másik a világháboru.

Mindkettőt elvesztettük, de mint ha a szabadságharcból csupa dicsőséges emlék maradt volna; a világháboruból pedig mintha csupa rossz, fájo emlék borítaná ránk szomorú fátyolát.

A világháboruban elveszett az egyén, az ember; a szabadságharcban mintha minden hőst külön fel lehetett volna ismerni. A viágháboru tömeggyilkosság volt, a 48 as idők küzdelme szabadságharc volt, a nemzeti erények fényes próbatétele.

Ezért nehéz ma még mindig szívesebben a magyar ember a 48 as idők történetein, mint akár a világhá-

boru legszörnyűbb mechanizált hadiszörnyeiinek pusztításain.

A 48-as idők rémtettei között egyike volt a legkegyetlenebbeknek Sorok, hódásági főszoigabiró elpusztítása. Három egymásba erő emberöltön keresztül vannak szálam, amelyek odavezetnek a Sorokgyilkosságig: amit az apa ma is élő fiának, leányának elmondott, azt adom tovább én is.

Sorok főszoigabiró volt Hódáságon; rendet tartott a járásában, ami nem nagyon tetszett a liliosomi (lalityi) szerbeknek. Amikor azután a forradalom kitört, Lalityról két kocsi vágatott be Hódáságra a község házára, ahol hivatalát tartotta Sorok főbiró; mellette dolgozott Zdráhál nevű járási vagy kincstári irnok.

A két kooosi tele volt szerbekkel, akik rögtön körülvették a község házát s követelték az előljáróktól, hogy adják ki Sorok főbirót.

Zdráhál valahogy ki tudott menekülni, de Sorokot az előljárók kiadták a szerbeknek, nem mertek védelmére kelni.

A szerbek ezután kocsizhoz költöttek Sorok főbirót s addig hajszolták a kocsit, amíg Sorok teljesen el nem vérzett.

Perczel Mór tábornok akkor Szenttamás körül táborozott; a déli vidékek kormánybiztos, kinek jelentették az esetet, tovább adta a jelentést Perczel tábornoknak azzal, hogy fenytse meg a hódáságiakat.

Perczel Mór el is indult seregével s egy ütég ágyuval Hódáságra. Két oldalról fogta be a falut, majd előre küldte szállásmesternek Juhász Mihály 26 éves hadnagyot, Juhász Jenő kir. törvényszéki bíró és özv. Knézy Brunóné édesatyját. A parancs az volt, hogy minden házban el kell helyezni 10—20 magyar honvédt, kiket a hódáságiak voltak kötelesek élelmezni. Másnap azután összehívatta Perczel tábornok a képviselőtestületet és az összedobott egész község jelenlétében 25 botot veretett a bíróra, az előljárókra pedig egyenként 12-öt.

Egyetlen esküdtelt tett a tábornok kivételt May Jánossal, Juhász Jenőné öregapival, aki a hozzámenekült Zdráhál irnokot kocsijába fektette, letakarta szálmával s átvitte Bogoeivára, a magyar faluba.

A testi fenytéken kívül még azzal is büntette Perczel tábornok a hódáságiakat, hogy 24 óra alatt 80 drb. lovat és százezer forintot kellett aranyban és ezüstben átadni.

A lovat össze is adták gyorsan a németek, de a pénzt nem tudták egészen összehozni s ezért Perczel másnap hat tuszt vitt magával. A hódáságiak azután összeszedtek még annyit, amennyit tudtak s elküldték a táborba, mire Perczel tábornok hazaengedte a tuszokat.

A hódáságiakat, akik nem merték főbirójukat megvédeni s a szerbeknek kiadták, — elneveztek sorok-

fängerekknek. Még a világháboru előtti években sem volt nagyon tanácsos a hódáságiak sorokfängerenk titulólni, mert hamarosan előkerült a bicska. Sőt a politikai kertesia során a 48-as párt ellen rendes korestrükk volt a Perczel-féle hadisarcnak felhánytorgatása.

Juhász Mihály szállásincsaló mester ott nyugszik a hódásági temetőben, mert amikor Juhász Jenőt albíróvá nevezték ki Hódáságra, oda költözött ki lakni, de nem sokáig bírta ki a hódásági levegőt, elment az örök szállásra, a temetőbe.

Halála után az első halottak napján a fia, unokája, — e sorok írója négy fákylát tűzött a sirjára. Akkoriban még nem volt szokásos Hódáságon a sirok kivilágítása s mire a temetőből a falu alá értünk, a környékbeli összeutott legények kitördelték a fákylát; talán így álltak bosszút a hódásági németek a szállásincsalóért.

Mi perze visszafordultunk a temetőbe, utra meggyújtottuk a fákylvákat s őriztük, míg el nem égtek.

A fákylak elaludtak, lassan-lassan a mi fákyláink is kialszik, s az egész történelemből nem marad meg egyéb, mint egy szép emlék abból a korból, amikor a magyar még meg tudta torolni, ha bántották...

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

nős kedutelése volt fényező palotákban lakni s igen bőkezűen viselkedett barátjával szemben. Tizennyelv alatt Európában és Amerikában 160 vállalatot alapított, melyeknek 157 millió fontot bocsátott rendelkezésére. Az olasz állampapírok hamisítása volt legszentiaibb trükkje.

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha rosszullét szorult fölé, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írnak a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy káros eredménye változnék. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Lopásért elítélt francia képviselő.** Besson Philibert francia képviselőt a pay-i járásbírósg lo-pásért három hónapi fogházra és 300 frank pénzbüntetésre ítélte.

— **A futballmérkőzés utójátéka.** Cadizban a napokban leirhatatlan jelenetekre került a sor két sportcsapat futballmérkőzése után. A nézőközönség a mérkőzés eredménye fölött összekülönbözve, két pártra

szakadt és formális csatát vívott. Az emberek valóságos pergőtűzet indítottak egymás ellen, amelynek számszó halottja és igen nagyszámú súlyos sebesülte volt. Az örvöngő tömeget végül is a rendőrség és a tüzoltóság fektette meg, amely gőzfejskendőkből hatalmas vízsugarakat lövelt a csatázókra.

— **Ka majd ön is rájön, mit tud az „Igmándi”**
Alkalmadtán csak azt fogja használni.

Gyakornok pénztárnoknöt jó irással, biztositékkal felveszek. Székely vaskereskedés.

— **Nagyon szép fekvésű erkölyes villa** 800 negyszögöl szőlővel, présházzal és felszereléssel, közvetlen vasutállomással szemben igen olcsón eladó. — Cim a kiadóban.

MOZI.

A sárga passzus.

Megállíthatjuk, hogy többet kapunk tőle, mint vártunk.

Egy fiatal lány küzdelmeit adja a darab aki, hogy börtönben szülő, halálosan beteg édesapjához jusson, kiváljja a megbélyegzendő „sárga passzust”. Ezernyi szenvedésen és megpróbáltatáson megy keresztül, hogy aztán egy fiatal angol újságíró oldalán megtalálja a megérdemelt boldogságot.

A történet háttérében a cári Oroszország borzalma és önkényuralma áll, ahol lelkiismeretfordulás nélkül küldik Szibériába vagy a börtönök mélyébe azokat, akik utban állanak s az igazat nyíltan kimerik mondani.

Előnyösen mutatkozott be az új filmszínész, Elisa Landi, egy csapásra meghódítva a bajai közönséget is.

A filmet ma 6 és fél 9 órakor mutatja még be az Uránia, az előjelek után ítélve telt ház előtt.

NYILTÉR.*

Kritika a Kritikáról.

Kedvcs uram! Engedje meg, hogy a „Független Magyarország”-ban megjelenő „kritikájára” pár szóban válaszoljak. Nem szívesen teszem ezt, mert nem mesterségem az írás, és szerintem, mindenki maradjon meg a mesterségénél. A színész játszon, az író írjon, a szabó szabjon, a fogász csináljon műfogakat és a kritikus — kritizáljon!

Ne vegyük el egymás kenyerét és ne tüssük bele az orrunkat olyasmibe amihéz nem értünk, annál kevésbé, mert az ilyen kísérletek főbbnyire szálfalmas eredménnyel járnak. Képzelse el kedvcs uram, hogy pl. egy rozsdamarta konyhákész gillelte pengének képzelet magát

és azt hiszi hogy ő beretválni tud, vagy, hogy egy fogtechnikus a furó helyett a tollat veszi a kezébe és azt hiszi — br! még elgondolni is rettenetes!

Tehát k. uram oldjuk meg ezt a „fogás” kérdést az elavult közmondással: „suszter, maradi a kaptafádnál!” Mert ha rossz suszter vagy, ebből még nem következik az, hogy írónak jobb lesz! Legfeljebb azt fogják mondani hogy: kritikusknak elég jó fogász, de fogásznak — suszter!

Most pedig — békesség velünk uram! Ön kiállt a nyilvánosságra, hogy véleményét mondjon egy társulatról, akkor, amikor pedig senki sem kérdezte, mert hiszen a nyilvánosság erről a kis művésztársaságról már Ön nélkül is régen megalkotta a maga jó véleményét. Ön a kenyerünkre tőrt! Én védelmezem ezt a kenyeret! Ezért választottam önnek.

Ha a válaszom talán erős egy kissé, úgy bocsánatot kérek a mélyen tisztelt és megértő bajai közönségtől, de kötelességemnek érzem megvédeni társulatomat, művészi törekvéseinket és magamat, hasonló éretlen, rosszakaratu, bár sikertelen, támadni akarások ellen.

Kiváló tisztelettel
Szentiványi Béla.

* E rovatban közöltekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

1932. v. 2480. szám.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a Dr. Láng Lajos budapesti ügyvéd által képviselt Ferro Vas Műszaki és Autófelkészítési r. t. budapesti végrehajtatók javára végrehajtási szenedék ellen 404 P. 13 fillér tőke és jár. erejéig a bajai kir. járásbírósg 1932. P. 2930. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenedéknél 1932. évi november hó 14-én le-, illetve felülfogált és a v. 9754 —1931. számu foglásti jkubon 1 t. a. összeirt 4000 Pengöre becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósg v. 2480—1932. számu vég-nak az 1908 évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igényhereselt folyamatban nincs végrehajtást szenedő lakásán, üzletében Baján, Szent István-ter, Nemzeti Szálló leendő megtartására 1933. évi január hó 20. napjának d. e. fél 12 óráját tűzőm ki, amikor a bíróság lefogalt 1 személyszállító autót és egyéb ingóságokat a legtöbbet igényelő készpénzfelvétel ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, mely-

nek becsértéke 1000 P. csak az velt részt, ki 10 százalék bántalpenzt letesz.

Baja, 1932. december hó 29-én.

Popini László Albert

kir. bir. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

PRIMA

darabos hazai szén

100 kg. P. 3'60

Gázgyári dió koksz Porosz dió koksz Pécsi- és tatai tojásszén

Tűzifa, aprítva és öbön legolesőben, azonnal házhoz szállítja a:

M. Á. K. MÉSZELEP
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon szám 356. — Jól bevezetett üzletszerzőket felveszünk!

CORSO.

Január 15-én, vasárnap.

FOX filámfilm

WARNER ORLAND szennáz-ció alaktása.

FANTOM

Büntügyi dráma 10 felvonásban

Főszerepben:

**Warner Orland,
Marion Nixon,
H. B. Warner,
Linda Wadkins.**

Ezt megelőzi:

AZ ÉLET KOMÉDIÁJA.

Zenés vígjáték 8 felvonásban.

Főszerepben:

**Marjorie White és
El Brendel.**

A szezon kimagasló műsorára felhívom a nagyközönség figyelmét.

URÁNIA

Január hó 11-én,
szerdán.

Január hó 12-én,
csütörtökön.

Jól jegyezze meg e dátumot!

Ekkor mutatjuk be az újév legszebb filmjét.

A sárga passzus

12 felvonásos mesterművet.

Rendezte:

ROUL WALSH

a „Carmen” és a „Nagyszűret” világhírű rendezője.

Főszerepben:

**Elisa Landi
és
Lionel Barrymore**

Varázsszöveg és líradó kiegészítés.

**Hólapátok,
nyirfaseprők,
játékszánkók**

UTRY-nál.

Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
január 8-tól, január 15-ig

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszertára.

**Karácsonyi
játékok**

óriási választékban

**olcsón
UTRY-nál**

Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

KÉKHEGYI termelésűnkéből házhoz szállítunk azonnal
apritott

akácfa

P 3'40-ért 100 kg.-ként

**Hegedűs Lászlóné
és Schad Béla
Sugovicapart.
TELEFON: 132.**

Salétrommentes

**bonyhádi
tégla,**

tavasza már

előjegyezhető

SCHWARCZ DEZSŐ

BAJA, Budapesti-ut. Eternit-udvar.

Telefonszám 290.

A kokszosodó pécsi tojásbrikett

(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett

(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot!
Kérjen díjtalan próbafutést!
Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. :-: Telefonszám 26.

Akácfa

KATANICS ANTAL erdőtermeléséből.
Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

Két éves száraz akác:

Vágott fa 100 kilogramm P 3'80
Akác hasábfá ölenként P 50—

Házhoz szállítás: Dífa ölenként P 2'—, Vágottfa 100
kgr. 20 fillér. Araim készpénzfizetés mellett értendők.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Tisztelettel hozom szives értesítésére, hogy
Bajan Erzsébet Királyné-u. 2. szám
alatt (bejárat Takarékpénztár-utca 1. sz.)

Fűzőszalont nyitottam,

ahol a legújabb modellek után a
legszebb kivitelben Princess-, Derék-
és Sportfűzők, orvosilag rendelt
Haskötők, serdülő leányhák részére
Egyenesírtók, továbbá Mellírtók
és Harisnyatartók készítését és
javítását vállalom.

Hívásra házhoz is megyek! Telefon: 386.

FÜRST ERZSÉBET

fűzőszalonja Baja, Erzsébet királyné-u. 2.